

# “小温暖”隐藏着“大隐患”

## 三部门联合开展电取暖器专项整治行动

■通讯员 陈奎帆

**本报讯** 近期，湖南冷空气影响频繁，气温更是连连走低，各种电取暖设备就成了市民家中使用频率最高的单品，可是这些“小温暖”的背后隐藏着“大隐患”。

近期，市消防支队、市工商局、市质监局三部门联合开展电取暖设备专项整治行动，严查假冒伪劣生产销售行为，把好产品质量关。

此次专项整治内容为电热毯、石英管电暖器、暖风机、电油汀等电取暖器。重点排查各类制造电取暖器的企业、作坊，各类销售电取暖器的商场超市、销售门店、销售电器商品储存仓库、抽检检测不合

格以及消费者投诉和媒体曝光居高不下的制造企业、销售假冒伪劣电器商品相对集中的场所等；重点整治制造、销售无证或伪造、冒用认证证书、无厂名、厂址等来源不明和以假充真、以次充好、以旧充新、以不合格电取暖器冒充合格电取暖器的违法行为，利用广告或其它手段对电取暖器商品质量进行虚假宣传的行为，无证无照经营行为等。

整治期间，检查人员严格按照有关法律、法规规定，依法查处制造、销售电取暖器领域违法行为，集中收缴、销毁一批假冒伪劣电取暖器具，对于情节严重、性质恶劣和社会反响强烈的案件，依法予以查处。

消防安全提醒：

### 电取暖器使用“四注意”

一是要购买合格的产品，即通过国家认证的3C产品。使用质量合格正规商家销售的取暖设备，认真查看取暖设备的使用说明书，并严格按照使用说明书正确使用。

二是“小太阳”等通电后会发出高热的取暖器，在使用时应远离容易爆炸及易燃物品，要远离沙发、床等家具，以及远离发胶、防晒霜等化妆品及打火机等物品；在使用时不要覆盖任何东西，尤其是易燃易爆物品；尽量不要让小孩和老人单独使用，不

用时一定要将电源插头拔掉。

三是电器取暖设备在使用过程中应远离水源，谨防触电。尤其不要在卫生间、浴室等水源多的地方使用取暖器，以免发生触电事故。

四是电器取暖设备要先拔插头后使用，加热过程中不能带电使用。同时应教给老人、孩子一些关于火灾的防范和自救知识。

防寒取暖，安全第一，广大市民取暖时，需注意用火、用电安全，防止事故发生。

近日，市消防支队组织消防志愿者深入辖区农村，开展“消防进农村·安全伴我行”主题宣传活动，为当地村民送上消防知识及消防器材，切实提高农村火灾防御水平。

(通讯员 刘慧云)



图片新闻



近日，珠晖消防大队迎来了100余名幼儿园老师和小朋友来队参观学习，零距离体验消防生活，在寓教于乐中掌握一定的消防安全知识。

(通讯员 周菊星)

## 珠晖消防

### 深入人员密集场所开展安全大排查

■通讯员 易冬媛

**本报讯** 为切实加强人员密集场所的消防安全意识和抗御火灾能力，全面消除消防安全隐患，近日，珠晖消防大队深入珠晖区市场群开展消防安全大排查。

排查期间，检查组先后深入到江东综合批发市场、天力大市场、衡阳市商业城等市场开展消防安全检查工作，重点检查

了各市场的消防安全责任制是否落实；消防安全管理制度是否建立健全；建筑消防设施是否正常运行；消防安全出口、疏散通道是否畅通等情况。并针对个别商铺中存在灭火器过期、阁楼堆放杂物过多、灭火器未按要求摆放等问题，要求其当场整改到位，同时现场对市场人员如何使用灭火器、如何报警、如何疏散群众、如何扑救初期火灾等自防自救能力情况进行了抽查。

## 石鼓开展

### 消防产品“回头看”专项行动

■通讯员 谢超

**本报讯** 为进一步巩固前期消防产品打假行动成果，杜绝因消防产品质量问题造成火灾隐患，近日，石鼓大队执法人员深入华源消防产品专营市场开展消防产品“回头看”专项行动，严查假冒伪劣生产销售行为，规范消防产品市场秩序。

此次检查行动中，执法人员重点针对前期检查发现的隐患问题，采取随机抽查、突击暗访等形式，主要对各商铺贩卖的灭火器、应急照明灯、水带等消防设施、器材是否符合国家相关标准，是否有消防产品检验合格证及3C认证

标志等问题进行再督导。从复查情况来看，大部分商铺贩卖的消防器材有了明显的改善，商铺负责人对消防工作越来越重视，能积极开展自查自改工作，对前期检查发现的消防产品质量不合格、部分商铺贩卖假冒伪劣消防产品等问题也进行了整改，但仍有部分商铺贩卖不合格消防产品的问题。

针对检查中发现的问题，大队执法人员当场进行了依法处理，同时提醒各商铺一定要重视消防产品质量，要从正规进货渠道购买消防产品，定期对消防产品进行测试并进行维护，严禁向群众销售不合格和假冒伪劣消防产品。

## 祁东消防

### 集中约谈消防重点单位负责人

■通讯员 匡平

**本报讯** 为深入推进冬春火灾防控工作，进一步督促单位落实消防安全主体责任，近日，祁东县消防大队组织召开冬春防火重点单位负责人约谈会。

约谈会上分析了社会单位消防安全管理工作中存在的突出问题，要求各单位消防安全责任人和管理人要提高认识，严格落实日常巡查检查、消防设施维护保养、消防安全评估等制度；要对本单

位消防安全开展一次全面检查、落实日常管理制度、开展消防设施维护保养、组织一次全员消防安全培训，特别是要对照微型消防站建设标准，配齐人员、车辆、装备，成立火灾事故处置小组，组织开展消防实战演练，提高灭火应急处置能力；要有针对性的开展培训演练，进一步完善、熟悉应急处理预案，使员工清楚所在岗位的火灾危险性、危险物质种类、灭火处置方法及疏散逃生自救方法，加强员工消防安全意识，防患于未然。

## 雁峰消防

### 夜查公众聚集场所消防安全

■通讯员 彭超

**本报讯** 为深入推进今冬明春火灾防控工作，近日，雁峰消防大队深入公众聚集场所开展消防安全夜查行动。

大队消防监督员深入KTV、电影院、宾馆等公共聚集场所，仔细查看各项消防安全制度落实情况台账，检查消防设施是否完备，疏散通道、安全出口是否畅通；应急照明和疏散指示标志、建筑消防设施是否完好有效；是否超员经营，是否违规使用明火、燃放烟花爆竹等

等情况，并随机抽查了员工对灭火器等消防器材的操作使用、消防安全“四个能力”建设及应急处置技能的掌握情况。同时，大队消防监督员要求各场所负责人，要切实落实好各项消防安全制度，加强员工消防安全教育培训，坚决杜绝各类事故的发生，确保单位消防安全万无一失。

通过此次消防安全夜查，进一步加强了各场所负责人的消防安全意识，及时发现并消除了一大批消防安全隐患，为推进今冬明春火灾防控工作打下了坚实的基础。